

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куницкого Ю.Л.
«Комплексное хирургическое лечение больных с сочетанными
заболеваниями органов гепатопанкреатодуоденальной
системы», представленную на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 –
хирургия

Актуальность темы диссертационной работы подтверждается данными мировой литературы об увеличении случаев сочетанных заболеваний органов брюшной полости, в том числе сочетания желчнокаменной, язвенной болезней и вторичного панкреатита. Однако количество осложнений и летальность не имеют тенденции к снижению и остаются на высоком уровне.

Использованы современные методы исследования в диагностике сочетанных заболеваний органов гепатопанкреатодуоденальной системы. Выводы логичны, соответствуют поставленным задачам..

Теоретическая значимость работы обоснована с учетом данных эмбриогенеза. При этом сочетание желчнокаменной, язвенной болезней и вторичного панкреатита является закономерным (Свидетельство на авторское право № 45435,2012г.). Разработанные симультанные, этапные способы хирургических операций внедрены в клиническую практику в 4 лечебных учреждениях г. Донецка, о чем имеются акты внедрения научных достижений. Получено 15 патентов на изобретения и 12 свидетельств на авторские права. По теме диссертации опубликовано 63 печатные работы, 43 из них в лицензируемых изданиях.

Научная новизна не вызывает сомнений. Автор впервые рассмотрел сочетание желчнокаменной, язвенной болезней и вторичного панкреатита, как поражение органов гепатопанкреатодуоденальной системы в целом (Свидетельство на авторское право № 45435,2012г.).

Соискатель подтвердил рабочую гипотезу о том, что пусковым механизмом в системе пораженных органов гепатопанкреатодуоденальной системы является желчнокаменная болезнь. При этом ликвидация

желчнокаменной болезни приводит к переводу хронического воспалительного процесса в системе в стадию длительной и стойкой ремиссии. Выполненные симультанные операции по поводу сочетанной язвенной болезни значительно уменьшает возможность возникновения осложнений в раннем и отдаленном послеоперационных периодах.

Замечания:

1. Следует отразить в работе: какими методами проводилась диагностика хронической дуоденальной непроходимости.
2. Необходимо конкретизировать, в чем суть трехэтапного метода лечения больных с механической желтухой.
3. Необходимо акцентировать внимание на количестве больных с сочетанной язвенной болезнью, сроках достижения стадии ремиссии, лечении этих больных в предоперационном периоде.

Следует отметить, что эти замечания не умаляют ценность исследования.

В целом диссертационная работа Куницкого Ю.Л. является самостоятельным, законченным научным исследованием, посвящена актуальной проблеме, отвечает требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой онкологии и радиологии

ГОС ВПО «ДОНЕЦКИЙ ИМ. М.ГОРЬКОГО

им. академика В.Бондаря

профессор, доктор медицинских наук



Подпись Седаков И.Е.
Подтверждаю
Ведущий специалист
отдела кадров
И.А. Машкова

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М.ГОРЬКОГО», ДНР, 283003, г. Донецк, пр. Ильича,16. Тел.факс:+38(062)387-50-27.

Подпись профессора Седакова И.Е. заверяю